Zespot Szkolno-Przedszkolny w Swigtnikach
Swiatniki, ul. Parkowa 6
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Imi¢ 1 nazwisko: klasa: data:

XIII SZKOLNY KONKURS MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZY
Fizyka klasy VII — VIII

Rozwiaz zadania pamigtajac, ze poza poprawnoscia ich wykonania, liczy si¢ takze estetyka pracy
i czytelne pismo. Powodzenia!

Zadanie 1. Uporzadkuj opisane sity od najwiekszej do najmniejszej, wpisujac
w okienka poprawng kolejno$¢ odpowiadajgcych im liter.

A. Sila, jaka dzwig podnosi 1 tone cementu z ziemi na samochéd ciezarowy.
B. Sila, jakiej nalezy uzy¢, aby wbi¢ gwézdZ w Sciane.

C. Sila, jaka ston dziala na podloze, po ktérym stapa.

D. Sila, jaka mréwka dziala na lié¢ lezacy na ziemi.

E. Sila, jakiej musisz uzy¢, aby podnieé¢ plecak z ksigzkami.

Zadanie 2. Ania i Sta§ dokonali pomiaréw dtugosci i czasu réznymi przyrzadami
pomiarowymi. Pomé6z im przeliczy¢ otrzymane wyniki (zapisane kolorem czerwo-
nym), uzupelnij brakujace wielkosci.
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Zadanie 3. Na rysunku zaznaczono sile cigzkoéci dzialajgcg na pierwszy kamien.
W analogiczny sposob zaznacz i podpisz sily ciezkosci dzialajace na pozostate kamie-
nie. Przyjmij, Ze site o wartosci 2 N obrazuje strzatka o dlugosci 1 cm.

0,5 kg

Zadanie 4. Narysuj wykre

0,6 kg

s wedlug podanego
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W czasie pierwszych 4 s zajac przebyt
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W czasie pierwszych 3 s pies stal. Podczas
kolejnych 2 s przebyl 2 m. Catkowita
droga, ktora pokonal od poczatku
w ciggu 8 s ruchu, wynosita 7 m.

Zadanie 5. Uzupemnij opisy przy strzatkach. Odpowiedz na pytania.

( Uwagal! Energie, podobnie jak pracg, mierzymy w dzulach (J). ]
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elektryczne .
) @ “A 95 ] strat energii
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na ogfz'anie otoczenia
strat energii
¢ 100 ] energii B A J =
chemicznej ""A

25 J energii
na poruszanie ciala

25 ] energii odzyskiwane dzieki sprezystosci nég i podloza

* Czego lepiej uzy¢, aby oszczedzaé energie elektryczng: zaréwek czy Swietldowek?
Kroétko uzasadnij odpowiedz.

¢ Dlaczego czlowiek, biegnac po plazy, meczy sig bardziej, niz biegnac po asfalcie?




